



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 20

*al ședinței din 8 august 2024, cu începere de la ora 11:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Sergiu Stanciu, membru CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenko, membră CSD
Maria Șlehtițchi, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD

Concediu anual:

Arcadie Gherasim, președinte CSD

Invitat:

Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)
Corneliu Durnescu, director general adjunct (televiziune)
Cornel Ciobanu, director general adjunct (radiodifuzine)

Ședința este prezidată de către Secretarul CSD Sergiu Stanciu. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Aprobarea declarației de politică editorială a Companiei „Teleradio-Moldova” în alegerile din 20 octombrie 2024 pentru funcția de președinte al RM și Referendumul Republican Constituțional.*
- 3. Diverse.*

Sergiu Stanciu, care a anunțat că ședința va fi transmisă în direct.

S-a votat: „PENTRU” (Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Corneliu Popovici, Maria Șlehtițchi, Aurelian Dănilă)

1. Aprobarea declarației de politică editorială a Companiei „Teleradio-Moldova” în alegerile din 20 octombrie 2024 pentru funcția de președinte al RM și Referendumul Republican Constituțional.

Andrei Zapșa menționează că este vorba de două scrutine care vor avea loc în această toamnă. Ele vor fi reflectate conform rigorilor legislației în vigoare. Radio Moldova Tineret, Radio Moldova Muzical și Moldova 2 nu vor reflecta alegerile. În privința acestui aspect, vor fi notificate CEC și CA. Pot apărea întrebări referitoare la detalierea Regulamentului privind dezbaterile, însă acest lucru va fi făcut mai târziu, când se va cunoaște numărul exact de candidați. În rest, s-au indicat prețurile pentru publicitate, calupurile destinate publicității electorale gratuite și contracost. Totodată, în cazul în care există temerea că nu vom încăpea în timpii dedicați pentru publicitatea gratuită, putem modifica calupurile fără a notifica CEC sau CA.

Membra CSD Loreta Handrabura s-a interesat de conținutul electoral din cadrul programelor de știri și actualități. Ce presupune acest conținut?

Corneliu Durnescu afirmă că în Declarație sunt prevăzute mai multe forme de conținut: dezbaterile electorale, care vor fi de două tipuri. Primul tip este dedicat campaniei electorale pentru Președinție, iar al doilea tip, campaniei pentru Referendumul Republican Constituțional. La ora 19:10 vor avea loc dezbaterile pentru referendum, iar la 21:45, dezbaterile pentru prezidențiale, cu doi moderatori diferiți. De asemenea, avem obligația de a oferi concurenților, atât pentru prezidențiale, cât și pentru referendum, câte un minut gratuit de publicitate pe zi.

Cornel Ciobanu adaugă că fiecare concurent la alegerile prezidențiale și fiecare participant la referendum va beneficia de 10 minute la radio și 5 minute la televiziune pentru a-și promova platformele electorale și viziunile.

Corneliu Durnescu mai afirmă că publicitatea electorală, atât gratuită, cât și contra cost, va fi inclusă în știrile de la TV în cadrul rubricii „Electorală 2024” din emisiunea „Mesager” și în știrile în limba rusă.

Membra CSD Loreta Handrabura s-a interesat în cadrul cărei emisiuni s-a decis difuzarea programelor de promovare electorală.

Corneliu Durnescu menționează că sunt alocate cinci minute la TV și zece minute la radio.

Membra CSD Irina Mațenko a întrebat dacă, în comparație cu alegerile locale, a fost schimbat prețul publicității. Care sunt prognozele privind atragerea publicității și care este bugetul preconizat?

Corneliu Durnescu afirmă că prețurile nu s-au modificat, însă nu putem prognoza un buget; în emisie vom difuza ceea ce se va solicita.

Membra CSD Maria Șlehtițchi a menționat că există o discrepanță destul de mare între prețul minutului de publicitate la televiziune și cel de la radio, probabil din cauza diferențelor de costuri implicate.

Corneliu Durnescu confirmă cele menționate de doamna Maria Șlehtițchi, afirmând că publicitatea la radio a fost întotdeauna mai ieftină decât la televiziune.

Membrul CSD Corneliu Popovici a întrebat ce contraargumente vor fi folosite de reprezentanții „Teleradio-Moldova” dacă cineva va încerca să vorbească într-o altă limbă decât cea română.

Cornel Ciobanu afirmă că, conform Regulamentului, dezbaterile și moderatorii vor vorbi în limba română. În privința altor detalii, acestea vor fi stabilite atunci când va fi elaborat regulamentul dezbaterilor.

Membrul CSD Corneliu Popovici a întrebat dacă la dezbaterile de la radio și TV vor putea participa reprezentanții candidaților

Cornel Ciobanu afirmă că, conform legii, concurenții au dreptul să delege reprezentanți pentru a participa la dezbateri.

Membra CSD Loreta Handrabura a întrebat dacă fiecare candidat sau reprezentant al acestuia trebuie să semneze o declarație care prevede norme și limite.

Corneliu Durnescu afirmă că, după elaborarea regulamentului intern, acesta va fi trimis concurentului electoral, specificând ziua și data când va fi invitat la dezbateri.

Cornel Ciobanu mai adaugă că, în conformitate cu Regulamentul privind reflectarea alegerilor, la dezbateri pot participa doar candidații sau participanții la referendum, ori persoanele de încredere.

S-a decis:

1. Se aprobă Declarația de politică editorială a serviciului media audiovizual TV Moldova pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova și referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024.

(Anexă 1)

2. Se aprobă Declarația privind politica editorială a serviciului media audiovizual RadiO Moldova, pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova și referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024. (Anexă 2)

3. Directorul general al IP Compania „Teleradio- Moldova”, Vladimir Țurcanu, va asigura depunerea Declarațiilor aprobate conform pct. 1 și 2, la Consiliul Audiovizualului, în termenul stabilit de actele normative.

S-a votat „PENTRU” (Sergiu Stanciu, Irina Mațenko, Loreta Handrabura, Maria Șlehtițchi, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă)

Președintele ședinței,

Sergiu Stanciu _____

Secretarul CSD,

Sergiu Stanciu _____

